PRO 2208 - Introduc¢éo a Economia
Exercicios — Monopolio

1. A AT&T foi por muitos anos um monopélio regulamentado, prestando servigos telefénicos locais e de
longa distancia.

a) explique por que o servigo telefonico de longa distancia foi originalmente um monopdlio natural.

b) ao longo das duas Ultimas décadas, muitas empresas lancaram satélites de comunicagdo, cada um sendo
capaz de transmitir um namero limitado de chamadas. Como o papel crescente dos satélites alterou a
estrutura de custos do servigo telefénico de longa distancia?

2. Uma empresa esta pensando em construir uma ponte sobre um rio. A construcdo custaria $ 2 milhGes e a
manutengdo ndo custaria nada. A tabela mostra a demanda que a empresa prevé ao longo da vida dtil da
ponte.
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a) se a empresa construir a ponte, qual sera o preco que maximizara o lucro? Este seria o nivel eficiente de
producdo? Por qué?

b) se a empresa estiver interessada em maximizar o lucro, deve construir a ponte? Qual seria seu lucro ou
prejuizo?

3. Vocé mora em uma cidade com 300 adultos e 200 criangas e pensa em produzir uma peca de teatro para
entreter seus vizinhos e ganhar algum dinheiro. A peca tem custo fixo de $ 2 mil, mas vender um ingresso a
mais tem custo marginal zero. Abaixo a tabela de demanda para os dois tipos de consumidores:

Preco | Adultos | Criangas

$10 0 0
9 100 0
8 200 0
7 300 0
6 300 0
5 300 100
4 300 200
3 300 200
2 300 200
1 300 200
0 300 200

a) para maximizar os lucros, qual deveria ser 0 preco do ingresso para um adulto e para uma crianca. Qual
seria 0 lucro?

b) a prefeitura aprova uma lei que proibe de cobrar precos diferenciados dos consumidores. Que pre¢o vocé
estabeleceria? Qual seria o lucro?

c) quem se prejudica por causa dessa lei que proibe discriminacdo de precos? Quem se beneficia?
d) se o custo fixo da pega fosse de $ 2500, em vez de $ 2000, quais seriam as respostas dos itens a, b e c?



4. Uma editora tem o cronograma de demanda abaixo para um livro. O autor recebe $2.000 e o custo
marginal € constante e igual a $10. Calcule a receita total, o custo total e o lucro para cada quantidade. Que
quantidade e preco a editora escolheria? Calcule a receita marginal e analise seu comportamento em relagéo
ao preco

Preco $100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
Quantidade 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1.000

a) calcule a receita total, o custo total e o lucro para cada quantidade. Qual quantidade a Editora escolheria
para maximizar o lucro? Que valor ela cobraria?

b) Calcule a receita marginal e analise seu comportamento em relagéo ao prego.

c) represente graficamente as curvas de receita marginal, custo marginal e demanda. Em que quantidade as
curvas de receita marginal e custo marginal se cruzam? O que isso significa?

d) Se o autor recebesse $ 3 mil, em vez de $ 2 mil, para escrever o livro, como isso afetaria a decisdo da
editora sobre o preco a ser cobrado? Explique.



